
 

Αθήνα, 10.04.2024 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Μέτρο ενίσχυσης αγροτών  παρακάρλιων περιοχών» 

 

 Αναστάτωση και απογοήτευση επικρατεί στους εκατοντάδες αγρότες στην πέριξ της 

Λίμνης Κάρλας (παρακάρλια) ζώνη γιατί βλέπουν αφενός να καθυστερεί η διαδικασία 

ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας, κι αφετέρου να μην έχει ακόμη προκηρυχθεί το -

πολλάκις εξαγγελθέν - μέτρο ενίσχυσής τους για όσο καιρό δεν μπορούν, λόγω των 

πλημμυρών, να καλλιεργήσουν. 

Η κατάσταση είναι τόσο τραγική που οδήγησε τους πρώτους πληγέντες παραγωγούς 

δενδροκαλλιεργητές να προσφύγουν στη δικαιοσύνη, καταθέτοντας μήνυση κατά 

παντός υπευθύνου για τις ζημιές που υπέστησαν από τα πλημμυρικά φαινόμενα που 

προκάλεσε η κακοκαιρία «Daniel» τον Σεπτέμβριο του 2023, με αποτέλεσμα να 

προκληθούν ανυπολόγιστες ζημιές στις καλλιεργήσιμες εκτάσεις τους, στον αγροτικό 

εξοπλισμό, σε κατοικίες και οχήματα. 

 

Ενώ η κυβέρνηση δια στόματος του αρμόδιου Υπουργού δήλωνε : 

 στην έκθεση AGROTICA ότι «σήμερα 1/2/2024 υποβάλλεται στην Κοινότητα 

το τελικό διαμορφωμένο Τεχνικό Δελτίο του Μέτρου 10.01.11 που, σύμφωνα 

με τις υποδείξεις του, αφορά σε Αρόσιμες, Δενδρώδεις και Κηπευτικές 

Καλλιέργειες, Προϋπολογισμού 40.394.378,80€» 

 την 1/3/2024 - μετά από την διυπουργική σύσκεψη για την Θεσσαλία - 

ότι  «αναμένεται, από μέρα σε μέρα, η έγκριση του αιτήματος από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να ενεργοποιηθεί το μέτρο. Αμέσως μετά θα 

ακολουθήσει η έκδοση της απαιτούμενης Υπουργικής Απόφασης και της 

σχετικής Πρόσκλησης, το αργότερο έως 31 Μαρτίου με 15 Απριλίου 2024 . Η 

συμμετοχή στο Πρόγραμμα θα γίνεται αυτόματα με την υποβολή της αίτησης 

ΟΣΔΕ 2024, χωρίς να απαιτούνται πρόσθετα δικαιολογητικά και ειδικοί 

φάκελοι. Το Μέτρο είναι ύψους άνω των 40 εκατ. και αναμένεται να καλύψει 

τους παραγωγούς της περιοχής για τουλάχιστον δύο χρόνια». 
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 στα μέσα Μαρτίου ότι «αρχικώς η ΕΕ διατύπωσε κάποιες αντιρρήσεις στη 

λογική ότι τα χρήματα αυτά δεν αφορούν την περιβαλλοντική αποκατάσταση 

της περιοχής, αλλά το αίτημα επανακατετέθη με πρόσθετα στοιχεία που 

αντλήθηκαν από τη μελέτη που περιέχεται στο masterplan της HVA και 

αναμένεται η τελική έγκρισή του από τις Βρυξέλλες, ώστε να μπορέσει να 

ξεκινήσει, πιθανόν, στο τέλος του μήνα». 

Επειδή η κατάσταση που βιώνουν οι αγρότες της παρακάρλιας περιοχής είναι 

τραγική, 

Επειδή η ανακούφιση του αγροτικού κόσμου που επλήγη από την κακοκαιρία 

«Daniel» είναι επείγουσα ανάγκη, προκειμένου αφενός να αποκατασταθούν οι 

ζημιές που αυτή προκάλεσε και αφετέρου να επιτραπεί η συνέχιση της παραγωγικής 

διαδικασίας, 

Επειδή οι καθυστερήσεις στην αποκατάσταση της Θεσσαλίας και ιδιαίτερα των 

παρακάρλιων περιοχών  για τις ζημιές στις καλλιεργήσιμες εκτάσεις τους, στον 

αγροτικό εξοπλισμό, σε κατοικίες και οχήματα θέτουν σε κίνδυνο τη συνέχιση της 

παραγωγικής διαδικασίας και την βιωσιμότητα του αγροτικού κόσμου και αυτών των 

αγροτικών περιοχών, 

Επειδή όλες οι προηγούμενες, καθώς και η τελευταία, εξαγγελίες του κ. Υπουργού 

απεδείχθησαν κενό γράμμα σηματοδοτώντας την ανικανότητα ανάληψης των 

αναγκαίων μέτρων και ενεργειών για την αποκατάσταση των ζημιών, 

Επειδή τέλος το Μέτρο 10.01.11 αποτελεί ένα από τα πρώτα, κρίσιμα και αναγκαία 

μέτρα ανακούφισης των αγροτών, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχει εγκριθεί το συγκεκριμένο μέτρο 10.01.11 από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

και εάν όχι πότε αναμένεται να εγκριθεί; 

 

2. Εάν ναι, πότε θα εκδοθεί η απαιτούμενη Υπουργική Απόφαση και η σχετική 

Πρόσκληση; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Αναγνωστοπούλου Σία 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φωτίου Θεανώ 




